

## “工业企业白名单”制度实施以来

# 为30余户企业解决10亿元资金需求

## 今年将确定第二批“白名单”助力更多企业解决资金难题

□记者 宋立君

记者在日前结束的全市工业和信息化工作会议上获悉，截至2018年末，市工信局会同中国人民银行阜新市中心支行联合搭建银企对接平台，优选55户企业发布第一批阜新工业企业“白名单”，对企业实施差异化信贷政策，已帮助30余户企业解决10亿元资金需求。

2018年6月15日，市工信局与中国人民银行阜新市中心支行联合下发《关于推行“工业企业白名单”制度实施意见》，出台了遴选办法、准入条件、入列优惠政策等。之后，首批55户企业入选“白名单”名录。8月3日，我市召开银企对接会议发布了“工业企业白名单”。会上，37户企业与金

融机构签订意向性协议。

“工业企业白名单”制度有利于银行业金融机构落实差异化信贷政策，为其支持重点行业、重点企业发展提供参考依据。同时，引导和激励我市企业进一步培养诚信意识、完善现代企业制度，实现银企良性互动和共赢。搭建银企“互动、互信、互赢”合作平台，能够有效解决我市工业企业融资难、融资贵问题，并以质量效益为基础推动银企共同发展。

企业须在不断提高产品市场竞争力的同时，更加注重提升自身信誉度，争取金融部门更多支持，谋求更大的发展。“工业企业白名单”制度出台后，金融机构根据企业生产经营实际和需求提供一揽子金融服

务，并实行动态管理，建立准入和退出机制，对列入“白名单”的企业，贷款优先，利率下浮，抵押门槛降低。

今年，我市将以第一批“工业企业白名单”为基础，结合目前工业企业实际情况，与中国人民银行阜新市中心支行确定第二批“工业企业白名单”，拓展融资渠道，帮助企业解决资金难题。同时，定期了解、汇总企业资金需求情况，有针对性地向各金融机构推介我市工业重点企业、重点项目，定期举办银企对接和银行金融产品推介会，积极邀请省内金融机构来阜开展银企对接活动，搭建银企相互了解、相互信任、共谋发展的平台。

## 商家借势“3·15” 市场刮起“诚信风”

□记者 张新

近几年来，一进入3月份，不少商家便开始围绕“3·15”消费者权益日推出一些促销活动，将其演变成一个消费的节日，甚至有的商家打出的广告语称“‘3·15’期间一年中打折力度最大”，以此来吸引消费者。

记者走访了解到，“3·15”临近，我市不少商家推出以“诚信”为主题的促销活动。在解放大街一家大型商场里，春装已成为服装专柜的主角，我市各大商场也瞬间进入了“春装模式”。款式各异的针织衫、小外套、连衣裙、薄T恤等琳琅满目，色

彩鲜艳的新款春装让人眼前一亮。

商家在开展促销活动时，纷纷将诚信元素加入其中。针对“3·15”活动，商场里的促销品类涵盖了化妆品、服饰、鞋帽、珠宝、内衣等，种类繁多。商家延续“三八”节促销力度，除了关注度持续攀高的化妆品专柜的优惠活动，部分春装新品也以大折扣示人。

此外，部分商家正在进行冬装销售的最后一轮冲刺，秋冬装集体促销，折扣低至1折。其实换季打折促销是商家常用的营销方式，针对不同时期的销售定位不断调整促销策略，以便全面统筹开拓市场。

借着“3·15”的东风，家电市场推出了

一系列以“放心消费”为主题的给力促销。“延保一年”“特惠服务日”等一系列主打服务牌的标语也是格外醒目，不少家电卖场更是适时推出了“3·15”家电免费检测服务。

近些年来，相关法律法规越来越健全完善，商家违法违规成本提高，商家经营的自律性、诚信向好。加之消费者消费理念的日益成熟，价格已不再是吸引消费者的唯一卖点，产品内在的品质和附加的服务越来越受消费者的重视。因此，围绕“3·15”展开的，以比拼“服务”为主的各项促销活动则更吸引消费者。

## “蘸酱菜”贵过猪肉

□记者 宋立君

这几天，记者走访多家农贸市场了解到，清爽败火的蘸酱菜备受青睐。“婆婆丁、水萝卜、生菜、小白菜、小萝卜菜1.5元一两，卖得最好，这个价格跟春节前后比变化不大，但销量可是翻着番地长。”西苗圃早市一位卖“小菜”的摊主告诉记者，最近一段时间来买菜的人几乎翻了两

三倍，特别是上周开始，卖得非常好。但早黄瓜、紫茄子等“蘸酱菜”与叶菜相比，眼下还是徘徊在每斤四五块钱左右。这个早市上，猪肉价格每斤才8元左右。

另一位摊主介绍，许多市民认为吃野菜能“败火”，老年人和女性更爱买。“尽管像苣荬菜这样的蘸酱菜每斤价格逼近20

元钱，但销量还是红红火火的。”西山早市一位蔬菜摊主介绍，这个季节的“蘸酱菜”多为大棚里种植的，因量少需求旺，价格也跟着“水涨船高”。这些“蘸酱菜”从3月份能卖到5月初，随着气温逐步升高，“蘸酱菜”大量上市后价格会越来越便宜。

## 汽油、柴油价格不调整

在连续四次上调后，汽油、柴油价格终于停下上涨的步伐。国家发展改革委14日称，按现行国内成品油价格机制测算，本次汽油、柴油价格不调整。

国家发改委有关负责人说，自2月28日国内成品油价格调整以来，国际市场油价小幅波动，按现行国内成品油价格机制测算，3月14日的前10个

工作日平均价格与2月28日前10个工作日平均价格相比，调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定，本次汽油、柴油价格不作调整，未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。

这位负责人表示，正密切跟踪成品油价格形成机制运行情况，结合国内外石油市场形势变化，进一步予以研

究完善。

本轮成品油调价周期内，国际市场原油价格保持基本稳定。国家发改委价格监测中心预计，若无新的突发因素，短期国际油价将在当前水平维持区间波动。后期需重点关注美国对委内瑞拉、伊朗的制裁，以及石油输出国组织减产执行情况等。

据新华社

### 经济速读

## 去年我市技术交易额达2.79亿元

□记者 宋立君

记者在日前召开的全市科技工作会议上获悉，去年以来，我市科技成果转化能力和水平进一步提高，全年完成转化科技成果项目35项，全市技术交易额完成2.79亿元。

据了解，去年，我市积极落实省产业(创业)引导基金直接投资科技创新项目，组织推荐第二批直接投资科技创新项目4项，申请直投基金6300万元。聚焦新兴产业、新材料、氢能源、先进装备制造等产业，组织申报省重点研发计划指导计划项目14项。组织4户企业申报2018—2020年中央引导地方科技成果转化项目。

## 走进乡村为农民工“送法律”“送岗位”

□记者 宋立君

日前，市总工会在阜蒙县阜新镇举办了服务农民工公益法律服务与促就业“春风行动”专项活动。市总工会、阜新镇工会干部和辽宁厚翔律师事务所专职律师共同参与。

活动中，20余名志愿服务人员现场为农民工朋友发放《企业用工招聘信息》《就业创业扶持政策问答》等就业服务信息和法律宣传资料1100余份。专职律师为50余名农民朋友提供了现场法律咨询服务，引导农民工通过合理渠道表达诉求，维护权益。通过劳动法、劳动合同法、工伤保险条例等涉及农民工切身利益的法律法规及讨薪维权类案件的解读，进一步增强了农民工朋友守法观念和维权意识。

## 在一线发现问题 在一线解决问题

□记者 宋立君

日前，市税务局督导组在太平区税务局党委书记、局长夏国辉带领下，对太平区税务局减税降费等工作的落实进行督导检查。通过召开座谈会，听取工作汇报、总结工作成果、考察办税大厅、实地走访企业等方式，对照督导工作任务清单，逐一进行核实检查。

据了解，太平区税务局高度重视减税降费工作，局党委身先士卒，在一线发现问题，在一线解决问题。工作人员克服时间紧、任务重的困难，保证了各项任务全部落实到位。市局督导组对太平区税务局的政策落实工作给予充分肯定。

在随后走访企业过程中，纳税人纷纷表示对税务机关耐心细致周到的服务十分满意，财务人员经过税务局组织的多轮培训辅导，能够及时了解政策改革的变化，从而切实享受到减税降费带来的红利。